

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO NÚM. 30

TELÉFONO 182

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Dirección telegráfica: DIARIO

FRANQUICIA
CONCRETADA

AÑO LXIX

NÚM. 21,066	Suscripción en Córdoba... Trimestre... 5 Pts
	Ideas resto de España... 6
	Méjico en el extranjero... 10

Pago adelantado.

Número suelto, 10 céntimos.

MARTES 15 DE ENERO DE 1918

Los mejores suscriptores tienen derecho a insertar en la emerita plana un anuncio al mes, que no excede de quince líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el importe del Tercio, a razón de dos céntimos por cada inserción.

El problema de los locales de escuelas

En la sesión pública celebrada ayer por el Ayuntamiento fue tomada en consideración la siguiente importante moción:

Exmo. Sr.: La conveniencia de que se vayan amiriorando las partidas que en los presupuestos municipales se vienen consignando para alquiler de casas para escuelas y la necesidad imperiosa de que estas se establezcan en locales que reúnan las condiciones de capacidad, higiene y hasta decoro que exigen las reglas de la más elemental Pedagogía, hacen indispensable el que el excelentísimo Ayuntamiento se decida de una manera eficaz a poner remedio a estos males, empleando todos los recursos y medios que estén a su alcance.

En el presupuesto para el año actual se consignan veinte mil pesetas para la construcción de un grupo escolar, y aunque la cantidad no es grande ni quizás suficiente para el objeto a que se destina, con ella ha de haber bastante para dar una prueba de que decididamente va V. E. a la realización de un proyecto que hace tiempo viene acariciando.

Entiende el concejal que suscribe que, como vulgarmente se dice, lo mejor es enemigo de lo bueno, y que, por consiguiente, si nos empeñamos en pasar rápidamente del estado en que nos encontramos, de tener escuelas incapaces, insuficientes en número y antihigiénicas, a querer tenerlas con toda la perfección y exigencias de los modernos grupos escolares (después de todo no preconizadas con unanimidad por todos los preceptistas), habrá de retenerse mucho la mejor, por el tiempo que necesariamente habría de emplearse en su construcción y por la falta de dotación posible en los presupuestos municipales.

Por tanto, manteniéndose en una esfera más modesta, pero seguro de sus resultados favorables y altamente beneficiosos, lo que el concejal que suscribe propone a V. E. es que se adquiera por el excelentísimo Ayuntamiento un terreno con casa o sin ella en uno de los barrios de San Lorenzo o Santa Marina; que por el señor Arquitecto, conocido el terreno, se forme el presupuesto y plano de la obra para instalación de una escuela, y que inmediatamente se proceda a su ejecución.

Ni la importancia de la idea que aquí se ha vertido, ni el reconocido celo de V. E., ni la ilustración y competencia de la Comisión de Instrucción pública y su digno Presidente, hacen necesarios más argumentos y consideraciones.

Casa Consistorial de Córdoba 14 de Enero de 1918.—Sebastián Barrios.

De Instrucción pública

Libros de texto

Han enviado los libros de texto que usan en sus escuelas los maestros de la Rambla, el Guijo, Torrecampo, Posadas, Balme, Santalla, la Granja, Cardela, Cuenca, Fuente Palmera, Pueblo nuevo del Terrible, Valsequillo, Fuente Obejuna y Adamuz.

Abogado

La Universidad Central remite el título de doctor en Derecho expedido a favor de don Francisco Zurita Romero.

Reclamación

El maestro de Baena don Rodrigo Pérez reclama los descuentos hechos a su difunta esposa mientras fue maestra de esta provincia.

DE LA PROVINCIA

Denunciada

La benemérita de Fuente Palmera ha denunciado a María Mengual Martínez, por hurtar fruto de los olivares situados junto al molino de San Francisco, en el término de aquél pueblo.

Hurto de aceituna

A la vecina de Almedinilla Carmen Ortiz Delgado le han sido ocupadas tres cortilleras de aceitunas que, según manifiesto, había hurtado en varias fincas de aquel término.

Por tal delito ha sido puesta a la disposición del Juzgado.

Robo descubierto

La benemérita de Aguilar ha detenido a Diego Carmona Pérez, Manuel García Carmona, Fernando Moncoyo, Repiso y Joaquín Zúñiga Medina, autores de un robo de sesenta arrobas de aceite, efectuado en el molino de las Fuentes, en el término de Montilla y de la propiedad de don Florentino Sotomayor.

Los detenidos negaron al principio su intervención en el hecho, terminando por declarar autores del delito, en unión de otros cuatro sujetos conocidos por el Cegato, el Señorío, Pepe el Mallocho y el Rubio de la Valencia, vecinos de Ecija, en cuya ciudad fueron detenidos, quedando a la disposición del Juzgado de Aguilar.

El aceite robado lo habían vendido en una fábrica establecida en el pueblo últimamente citado.

LA BOLSA

Otorgaciones del día 14.

Efectos públicos sevillanos.—4 por 100 para petróleo interior, 77'00.—5 por 100 amortizable, 94'60.

Valores de sociedades nacionales.—Banco de España, 519'00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 301'00.

Campos sobre el salitrero.—París a la vista, 71'70.—Londres a la vista, 19'55.



La sesión municipal de ayer

Bajo la presidencia del alcalde don José Sanz Noguer, ayer, por la mañana, se reunió en cabildo público la Corporación municipal, concursando los tenientes de alcalde y concejales señores Carrillo Pérez, Cañas Vallejo, Suárez Valiente, Barrios Rejano, López de la Manzanera, Barbudo Suárez Varela, Fernández Vergara, Martínez Navarro, Guerra Lozano, Suárez Aranda, Troyano Moraga, Azorín Izquierdo, la Calle de Castro, Cáceres Urbano, Urbano Estrada, Pérez de Luque, Diéguez Fernández, Molina Alarcón, Bernál Martínez y Górrido del orden de los Reyes y el secretario don José Carrasco Serrato.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior y se entró en el despacho del orden del día.

Se acordó designar al presidente de la Comisión de Instrucción pública, señor Barbudo Suárez Varela, para sustituir a don Manuel Estañares Barrionuevo en la Junta local de primera enseñanza.

Luego fueron aprobados los asuntos siguientes: una moción del Negociado de Quintas presentando el proyecto de alzamiento para el reemplazo del año actual; una instancia del Reverendo Padre Superior de la Congregación de Misioneros del Corazón de María, para colocar una cancela de hierro en el claro que media entre los basamentos de las columnas que hay a la entrada de la Iglesia de San Pablo, por la plaza del Salvador; y las cuentas favorablemente informadas por las Comisiones respectivas.

Por último, fue tomada en consideración la moción del señor Barrios Rejano que en otro lugar de este número reproducimos.

Seguidamente se entró en la sección de ruegos, preguntas y denuncias.

El señor Urbano Estrada trató del mejoramiento de las rondas, solicitando que se dotease de alumbrado la parte de la Fuentecilla.

El señor Fernández Vergara, teniendo en cuenta la falta de tiempo, cometió verbalmente a la determinación del Concejo las proposiciones de la Comisión de Policía rural para el fomento de la arboreta en los alrededores de la ciudad.

El señor Azorín felicitó a la Comisión de Policía rural por sus propósitos y advirtió, sin perjuicio de la acción que por si pudiera realizar el Ayuntamiento, que el Estado tiene consignada en sus presupuestos una cantidad para subvencionar la realización de los proyectos de aquella clase. Expuso asimismo la necesidad de que se cuidase de la conservación del arbolado existente.

El señor Sanz Noguer habló de los vivieres de plantas que el Estado tiene en la región.

El señor la Calle expresó el criterio de que no se resolviesen en asuntos planteados en la sección de ruegos y preguntas y recordó que la Comisión de Policía rural había adoptado el acuerdo de presentar una moción al Concejo, con las proposiciones expresadas.

El señor Guerra Lozano dijo que, ya que el cargo de director de jardines no estaba encargado a un técnico, debía procurarse que informase quien ostentara competencia en la cuestión, para evitar que se siguiera plantando árboles que no pueden acilmatarse en Córdoba. Asimismo alegó porque la poda de los árboles de jardines y rondas fuere encuadrada a la dirección de un técnico.

El señor Sanz Noguer trató de estas circunstancias y propuso que, por el pronto, se tuviera en cuenta los conocimientos del señor Guerra Lozano, incorporándolo como vocal a la Comisión de Policia rural.

El señor Troyano se congratuló de la disposición publicada por el señor Sanz Noguer para asegurar el abastecimiento de sustancias alimenticias y habló energicamente contra los escaparates.

El señor Sanz Noguer le rogó que moderase la forma que estaba usando.

El señor Troyano expresó el deseo de que la circular publicada por el gobernador civil acerca de la cuestión de las subsistencias fuese expuesta al vecindario en sitio bien visible e insistió en la gravedad del problema.

Comenzó la situación del mercado de la Corredera, manifestando que había inundaciones en el pavimento, que las ratas poblaban los sótanos y que estos carecían de luz, teniéndose que trabajar en ellos con velas.

Habió de la necesidad de que se reuniese la Comisión de Abastos para tratar de las cuestiones expresadas.

El señor Martínez Navarro respondió que la Comisión de Abastos se reuniría en breve.

El señor Troyano insistió en ello, diciendo que otras Comisiones se habían reunido ya y expuso la importancia del problema de las subsistencias.

No habiendo más asuntos de que tratar, finalizó la sesión.

TRIBUNALES

Juicios orales

Hoy, ante la Sala primera de esta Audiencia, se verá, en juicio oral y público, la causa seguida en el Juzgado de Córdoba contra Ramón Jiménez Sánchez y otro, por el delito de lesiones, teniendo a su cargo la defensa de los procesados el abogado señor Obregón.

En la Sesión segunda se celebrará la vista de la causa seguida en el Juzgado de Fuente Obejuna contra Germán Ramos y otro, por el delito de hurto, estando encargados de la defensa de los procesados los letrados señores Romero y Martínez.

Sentencia

Por la Sala segunda de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de Fuente Obejuna contra Juan Martínez Cantos y Antonio Higuera Rodríguez, por el delito de furto, imponiéndose a cada uno de los procesados la pena de un año y un día de prisión correccional, accesorios y pago de las costas procesales.

Vista civil

La Sala de lo civil de la Audiencia territorial de Sevilla ha conocido en un pleito seguido en el Juzgado de Posadas a instancia de don Francisco Caro León contra don Abelardo Caro Díaz sobre divorcio.

DE POSADAS

Ayer contrajeron matrimonio la bella señora Fernanda Serrano Bonilla y el distinguido joven don Juan González Serrano.

Bendijo la unión el cura párroco don Juan Abril y apadrinaron a los contrayentes don Pedro Palacios Bonilla y su esposa doña Elvira Guzmán Serrano.

Se celebró la ceremonia en la ermita de Nuestro Padre Jesús, hallándose espléndidamente iluminada la iglesia.

Entre el numeroso público que asistió al acto figuraban el alcalde de esta localidad don Juan Serrano y el teniente de alcalde don Rafael Serrano Palacios, así como muchas lindas señoritas de este pueblo.

Una vez terminada la ceremonia, los invitados fueron espléndidamente obsequiados con pastas y licores.

Enviando al nuevo matrimonio nuestra afectuosa enhorabuena.

El Corresponsal.

12-1-1918.

DE HACIENDA

Pagos para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se han hoy efectuados los libramientos siguientes:

Don Luis Córdoba, 1.039'94 pesetas; señor Tesorero de Hacienda, 7.110'73; don Pedro López, 9'53; señor Presidente de la Junta de Protección a la Infancia, 1.215'07, y Ayuntamiento de esta capital, 366'67.

Devolución

Han solicitado la devolución de las cotas militares que tenían depositadas don Manuel Caballero Cabrera y don Valeriano Pérez Jiménez.

DE PEDRO ABAD

Propaganda regionalista

En el amplio local que en la plaza de la Iglesia posee el conocido industrial don Juan Bautista Galán, y con asistencia de numeroso público, que llenaba aquel sitio por completo, se verificó anche una reunión pública de propaganda regionalista, en la que hablaron don Antonio Carrasco y Suárez Varela, abogado; don Rafael Castejón, escritor y director del Instituto de Higiene y Patología de Córdoba, y don Federico Castejón, catedrático de la Universidad de Sevilla.

Presentados, con calores pero expresivas frases, por don Eduardo Tello, distinguido médico de esta localidad, el señor Carrasco, con fácil palabra, desató breves momentos sobre el objeto del acto.

Enseguida don Rafael Castejón, con palabras y entusiasmo, desarrolló, en una exposición clara y concisa, el tema «Regionalismo», haciendo ver que los períodos más florecientes de la Historia patria han correspondido siempre a épocas por completo regionalistas.

Trajo a nuestra memoria los tiempos en que Andalucía dominó por los árabes, que en sus luchas constantes la asolaban del resto de España, haciéndola, por tanto, regionalista, llegó a ser, en la obscuridad tenebrosa de los siglos medievales, el foco luminoso, único, no ya de España, sino de Europa, que difundió por el mundo entero el espíritu de la Ciencia y del Trabajo, y supo poner su agricultura, base de todo riqueza, en un estado tan próspero, mediante un acertadísimo sistema de riegos, que hoy, después de varios siglos de progreso y civilización, no se ha podido imitar.

Al terminar, una nutrida salva de aplausos premió el elocuente discurso del distinguido distante.

A continuación, don Federico Castejón expuso, con palabra energética y convincente, la necesidad de hacer a España fuerte y poderosa para que el colosal incendio que abrasa al mundo no dé con ella en tierra al más leve peso de sus súplicas.

Dijo que el único medio de conseguir este resultado, al que debemos aspirar con todas nuestras energías, es el regionalismo, pues si alguien puede poner en la Administración de un pueblo toda la rectitud y todo el amor que este

pueblo necesita para marchar por los senderos de la prosperidad y del adelanto, son sus mismos hijos, porque sólo ellos conocen sus necesidades y porque son los únicos que trabajan con entusiasmo al comprender que, al labrar el bienestar de su pueblo, labran el suyo mismo.

Hizo ver que el principio de todos nuestros males y del estado a que ha llegado el poderoso imperio que antaño hizo temblar al mundo, y en cuyos dominios, según el lema popular, nunca se ponía el sol, es el régimen centralista, pues así como todos los hombres se distinguen individualmente por su temperamento y por su carácter, así también cada región tiene un más especial y único, y es, por tanto, un error crasísimo hacer leyes iguales para hombres que forman pueblos que se diferencian en sus costumbres, en sus producciones y en sus medios de vida.

El señor Castejón, fué aplaudido y felicitado por un entusiasta disertación, así como sus compañeros, y después de hacer la correspondiente fotografía al magnesio, se disolvió la concurrencia, entre la que se hallaban distinguidas personalidades de este pueblo.

El Corresponsal.

12 Enero 1918.



Real Sociedad Económica de Amigos del País

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 17 de la Ley Electoral de Senadores de 8 de Febrero de 1877, se ruega a los señores socios de esta Económica se sirvan concurrir al Salón de Sesiones del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, el jueves 17 del corriente, a las cuatro de la tarde, para votar los dos compromisarios para Senadores, que tiene derecho a elegir esta Real Sociedad. Lo que de orden del señor Director se hace público para conocimiento de los señores socios. Córdoba 14 de Enero de 1918.—El Secretario, Francisco Santolella Natera.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 16'60.—Idem idem a la sombra, 14'60.—Idem mínima, 10'80.—Aire media, 12'70.—Oscilación, 3'20.—Agua de Huerva en milímetros, 0'00.—Agua evaporada en milímetros, 1'00.

Observaciones verificadas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en milímetros a 0' 756'00. Temperatura a la sombra, 11'40.—Idem del termómetro humedecido, 11'20.—Tensión del vapor, 9'80.—Humedad relativa, 97'00.—Estado del cielo, nuboso.—Dirección del viento, S. O.—Euera, ventolina.—Velocidad en kilómetros, 27'50.

23 Alameda, S. A. abastecedora de aguas potables de Bujalance (Córdoba)

ANUNCIO

Se convoca a los señores accionistas para la junta general ordinaria que ha de celebrarse en el domicilio social, Plaza de Santa Cruz, número 7, el día 31 del mes corriente, las doce de la mañana, para la aprobación, si así procede, de la Memoria, inventario, balance, cuentas y demás que prevé el artículo 47 de los Estatutos.

Bujalance 8 de Enero de 1918.—El Consejero presidente, Antonio Zurita.

Gacetillas

Profesión religiosa

El próximo jueves, día 17 del corriente, a las diez de la mañana, se efectuará en el Hospital de Jesús Nazareno la profesión religiosa de las novicias Amparo de San Camilo y Salvador de Nuestra Señora de las Nieves. La primera es natural de Hinojosa del Duque y la segunda de Castro del Río.

El sermón estará a cargo del Rvdo. Padre Superior de los Hijos del Inmaculado Corazón de María y oficiará un Rvdo. Padre Carmelita calzado.

Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de socorro las personas siguientes:

Rafaela Moreno Nevado, de dos heridas incisas en la mano izquierda.

Concepción Ariza Carrasco, de una herida contusa en el arco superiliar derecho.

Rafael Gavilán Torres, de una herida contusa en la frente.

Y Manuel Iglesias Ordóñez, de una herida contusa en la región occipital.

Funerales

En la iglesia parroquial de San Juan se celebraron los funerales en sufragio por el alma de la apreciable señorita Elvira la Calle Román.

Al acto asistió numeroso duelo, en cuya presidencia figuraban el chantre de la Santa Iglesia Catedral don Juan Cruzado Martínez, el director espiritual de la finada don Luis García Pérez Rico, el rector de la citada parroquia don José Molina Ruiz, el médico de la beneficencia provincial don Rafael Vázquez de la Plaza y los párrocos de la finada don José Badía Rivas, don José Pérez Cantuero, don Angel García Vinuesa y don Alfonso Gallego Aylón.

Reiteramos la expresión de nuestro sentimiento a la apreciable familia doliente.

Estas tremendas y persistentes bajas de temperatura recuerdan la necesidad de adquirir por precaución una caja de las famosas Pastillas Pectorales que, para combatir toda clase de Tos, prepara el Dr. Andreu, de Barcelona.

A pedradas

Ayer, al salir de la escuela el niño Enrique López Aguado, arrojó una piedra a Manuel Iglesias Madueño, causándole una herida en la cabeza, que fue calificada de pronóstico reservado en la Casa de socorro.

La rectificación del Censo

Las oficinas de la Junta municipal del Censo estarán hoy abiertas hasta las doce de la noche para atender las peticiones de inclusión o exclusión que sean presentadas en este día, que es el último para efectuar las rectificaciones.

Con igual motivo, asimismo estará abierto al público hasta las doce de la noche el Negociado municipal de estadística, por su relación con la dependencia anteriormente expresada.

Insultos

Durante la madrugada de ayer ingresó en el Arresto Rafael Sierra Ramírez, que insultó a un guardia municipal y promovió escándalo en la vía pública.

Bl Centro Filarmónico

En la última sesión celebrada por la Junta directiva del Real Centro Filarmónico Eduardo Llorente, se acordó que en las próximas fiestas de Carnaval se celebren tres bailes de máscaras en el domicilio social y que la estudiantes efectúen las visitas que anualmente hace a las autoridades y otras personalidades de la localidad, el domingo de Carnaval y el de Piñata, por haberse demostrado en la práctica que es insuficiente el tiempo de que se dispone, si se quieren efectuar en una sola tarde.

También en referida junta se acordó solicitar del ilustre cordobés que desempeña la cartera de Fomento la concesión de una colección de libros que sirva de base para constituir una biblioteca para fomentar la cultura de los socios.

Malos tratos

Han sido denunciados Manuel Serrano y José Alvarez, domiciliados en la casa número 10 de la calle Arroyo de San Rafael, quienes se maltratan, resultando ambos con varias contusiones, de las que fueron asistidos en la Casa de socorro.

Bonito regalo

La Cervecería El Pay Pay regala a sus favorecidos un elegante e higiénico boquilla para cigarrillos.

PARA LOS ARTILLEROS

Una idea simpática

Suscripción abierta por la sociedad Círculo de la Amistad Liceo Artístico y Literario de Córdoba, para regular un estandarte a la sección de Artillería destinada a esta capital.

Un cordobés, 25 pesetas; don José Sanz, 20; otro cordobés, 10; don Agustín del Llano, 25; don Ricardo Revento, 15; don Salvador Márquez, 10; don Rosendo Álvarez, 5; don José Cañete, 10; don Angel Ariza, 5; don Gonzalo Fernández de Córdoba, 10; un cordobés, 1; un navarro, 5; don Alfredo Ray, 5; don Reniero García de Bίas, 5; un cordobés, 2; idem idem, 1; un valenciano, 2; un cordobés, 2; idem idem, 2; don Ramón García Suárez, 5; don José Sánchez Osuna, 5; don Manuel Torres, 2; don Patricio García Martínez, 2; don Francisco del Pino, 2; don Fernando García Salamanca, 2; don Rafael Portillo, 2; don Ignacio López, 2; don Vicente de la Puent, 5; un arquitecto, 2; don Fernando Quero, 5; don Gabriel de Larriba, 5; don José M. Rey Carrasco, 5; don Manuel Tienda, 5; un cordobés, 2; don Antonio Jiménez López, 5; don Fernando Barbudo Sanz, 5; don Juan Ortiz Redondo, 5; don Isidro Barbudo Sanz, 5; don Manuel Bragere, 5; don Andrés Perálvo, 50; don Mateo Márquez, 10; un francés, 5; don Ramón Márquez, 5; don José de Rioja, 5; don Carlos Quero, 10; don Rafael Luque, 5; don Guillermo Vizcaino, 10; don Joaquín de la Torre, 5; don Miguel Fresneda Menjíbar, 25 y don Fernando Cadenas, 5.

(Se continuará.)

Applaudimos muy de veras la simpática idea de la culta sociedad Círculo de la Amistad y esperamos que obtendrá la entusiasta acogida que merece.

NOTAS TAURINAS

LA ENCERRONA A BENEFICIO DE LOS POBRES DE CÓRDOBA

Ha despertado gran entusiasmo entre los aficionados y ha sido muy bien acogida por el público en general la iniciativa del notable diestro cordobés José Flores (Camará) de celebrar una encerrona a beneficio de los pobres de Córdoba.

Con tal motivo son numerosos los ofrecimientos que a diario recibe la Comisión organizadora de distintas personas brindándoles para coadyuvar al mejor éxito de la encerrona.

Entre ellos figuran los de Antonio Blancas, como constructor de banderillas y como encargado de abrir la puerta de los sastros, y el de Enrique Piédrola, asimismo como constructor de banderillas.

También han visitado al alcalde don José Sanz Noguer los nuevos empresarios de nuestro circo taurino Manuel Rodríguez (Mojino) y Ricardo Linque (Camará), quienes igualmente se ofrecieron incondicionalmente para todo cuanto redunde en beneficio de los pobres cordobeses.

Es digno de todo elogio la actitud de los señores Del Llano y Sanz Noguer, gobernador y alcalde, respectivamente, de Córdoba, quienes han ofrecido a nuestro compañero en la prensa señor Quesada, encargado de organizar la encerrona, el más decidido concierto, eligiendo entusiasticamente la idea.

De Lis.

DE SOCIEDAD

Se halla en Córdoba el expeditedo a Cortes don José Castillejo y Castillejo.

—Ha regresado a Jaén el profesor de la Escuela Normal de maestros de aquella capital don Antonio Ruiz Marín.

—Se halla en la finca de Mezquitilla, perteneciente a don Juan Calvo de León, el expresidente del Consejo de Ministros don Antonio Maura.

—El próximo día 24 contraerá matrimonio en Madrid don José de Hoces Dorticós, duque de Hornachuelos, con una hija de la marquesa de Cubas.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 14 de Enero:

Ministerio de Fomento.—Real orden fijando la tasa del carbón.

Deputación provincial.—Anuncio de la pérdida del resguardo de un depósito.

Jefatura de minas.—Anuncios de solicitudes de pertenencias.—Circular fijando el plazo de treinta días para que los dueños de las minas que expresan recogen los títulos de propiedad de las mismas.

Juntas municipales del Censo electoral.—Actas de constitución de las de Almedinilla y la Granja.

Ayuntamientos.—Juntas electorales de compromisarios para senadores en Pozoblanco, Cabra y el Viso.

Juzgados.—Edicto del de Córdoba citando a Francisco García Luna.

La Administración de este periódico ruega a los señores suscriptores que devuelvan ejemplares, que lo hagan sin quitarles la faja, para poder saber su procedencia.

Los vinos de Mesa, Rioja, Valdepeñas estilo Madrid, Cofrac, Champagne, Moriles, Aguadientes y Vinagres, del despacho de «La Oliviera», son INMEJORABLES. Cister, 4.

Personal

El ingeniero don Carlos Padilla, Conde de Casa Padilla, que prestaba sus servicios en la División hidráulica del Guadalquivir, ha sido declarado en situación de supernumerario.

Al Arresto

Otro ingreso en el Arresto municipal una mujer llamada Josefina Parrilla Pérez que se hallaba en completo estado de embriaguez.

Protesta

Suscrita por numerosas firmas se nos ha enviado por telégrafo y correo, rogándonos su publicación, copia del telegrama de protesta dirigido desde Antequera al ministro de la Gobernación contra el fallo que ha dictado en el expediente relativo a las elecciones últimamente celebradas en aquella población.

No lo reproducimos, respetando la actitud de los comunicantes, por tratarse de una cuestión local cuyos antecedentes desconocemos y porque se refiere a la política, de cuyas incidencias el DIARIO procura estar constantemente apartado.

SOBRESTANTES.

Preparación para las próximas oposiciones.

Horas de matrícula, de 7 a 9

GARCÍA LOVERA, NÚMERO 10, 2.

Efectos del vino

Ayer, al obscurarse, se presentó en la Jefatura de la Guardia municipal un sujeto llamado Diego Luque Álvarez, el cual manifestó que, habiéndole algo becido, sustrajo un reloj y una talla con varias prendas a otro individuo cuyo nombre ignoraba, efectos que entregó en dicha oficina.

El individuo en cuestión quedó detenido.

Compromisarios para senadores

El jueves próximo, a las cuatro de la tarde, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se reunirá la Real Sociedad Económica Cordobesa de Amigos del País con el objeto de votar dos compromisarios para la elección de senadores.

Listas electorales

La Asociación Regionalista Cordobesa, establecida en la calle del Conde de Gondomar, número 5, principal, tiene a disposición de quienes se interesen por la depuración del Censo electoral, las listas electorales de Córdoba, con el objeto de que se propongan las rectificaciones necesarias, cuyo plazo termina hoy, día 15, por la noche.

Dicha Asociación se reunirá en su domicilio social esta noche, a las nueve, para tratar de la organización y propaganda de sus ideas.

GRAN TEATRO

El día 18 debut de la notable estrella española

: RAQUEL MELLER :

Espousales

Ante el cura párroco del Sagrario, han firmado sus espousales la bella señorita Analía Santos Serrano y el joven orifice de esta localidad don José Navarro Zamora.

La boda se efectuará en breve.

Permita

Ha sido autorizada una permute solicitada por don Enrique Laguna, vigilante de segunda clase de la prisión del partido de Rute y don Basilio J. Moreno, vigilante de primera de la provincial de Sevilla.

Aviso al público

El dueño de la Panadería que habra en el Asilo de Madre de Dios le comunica a su numerosa clientela y al público en general que desde el día 13 del corriente se ha puesto pan a la venta en las Costanillas, 68, y en sus Sucursales Angeles, 7, y Plaza Vieja (donde se expende el pascado), en la misma forma y precio que se venía vendiendo, a saber: a 45 céntimos el de 1.ª clase y a 42 el de 2.ª. El de 45 en piezas de cuarterón se venderá a 48.

OÍDOS, NARIZ, GARGANTA.

Dr. Navarro.—Horno S. Juan 4: de 2 a 5

Incorporado

Se ha incorporado al Segundo Establecimiento de Remonta al primer teniente de caballería don Aurelio Díez Centeno.

Arbitrios municipiales de Córdoba

Terminados los plazos para la recogida del impuesto de carruajes y caballerías de lujo y patentes para la venta de bebidas espirituosas, espinosas y alcoholicas, durante el presente año, quedan expuestos al público en las oficinas del Arriego, Bracillo Laporilla, número 6, por término de diez días, al objeto de que por los interesados puedan promoverse las reclamaciones que estimen oportunas.

Problema resuelto

Nada más práctico, económico y de buen gusto que los preciosos objetos de oro de 24 quilates que desde el día 21 se expondrán en los escaparates de LA PALMA.

POR TELEGRÁFO Y TELÉFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada

Madrid

Despachando con el Rey

Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con el Rey, el Jefe del Gobierno y el Ministro de Gracia y Justicia.

Su Majestad firmó varios decretos.

Audiencias regias

El Rey concedió esta mañana audiencias al Duque de Santona y al Marqués de Sotomayor.

En la Presidencia

El Jefe del Gobierno recibió a los periodistas en la Presidencia.

Aquellos le hablaron del conflicto del carbón y le dijeron que algunos expendedores afirmaban que les tenían sin cuidado las multas porque no habían de pagarlas.

García Prieto afirmó que estaban completamente equivocados esos industriales, pues tanto el Gobierno como el Comisario general de Abastecimientos se hallaban decididos a proceder con gran energía a que se cumpliesen todas las disposiciones dictadas, sin excusa ni pretexto alguno.

Refiriéndose a la manifestación verificada ayer en Valencia, el Presidente del Consejo de ministros dijo que estaba muy satisfecho de ella, no sólo porque se había realizado con perfecto orden, sino porque constituyó un testimonio de adhesión y gratitud a las autoridades de aquella capital, con motivo de la campaña que están realizando.

Agregó que el Gobierno también recibía muchos telegramas de provincias, felicitándole por las disposiciones que dicta para solucionar el problema de las subvenciones.

Trató Inigo García Prieto de las próximas elecciones y manifestó que los candidatos se iban convenciendo ya de la firme decisión del Gobierno de abstenerse de toda intervención en la lucha y marchaban a sus distritos para emprender la campaña electoral.

Insistió en que, en el consejo de ministros anunciado para el miércoles próximo, los ministros de la Gobernación y de Gracia y Justicia propondrán las medidas y disposiciones que hayan de adoptarse a fin de garantizar la pureza del sufragio.

Interrogado respecto a si era cierto que se trataba de concertar un convenio comercial con Francia, contestó afirmativamente y agregó que el objeto de este tratado era exportar los artículos que, por su excesiva producción, no pueden consumirse en España, como las naranjas y los vinos.

Hizo constar que estas negociaciones se efectúan en todos los países neutrales, por ser sumamente beneficiosas y, por tanto, no había motivo alguno para que España no las entablará también.

Respecto a ellas había tratado ya la prensa francesa con perfecto conocimiento de causa y expidiendo muy atinadas observaciones.

Finalmente desmintió la noticia propalada de que el Duque de Biron habría presentado la dimisión del cargo de Director general de Comunicaciones por haber tenido un rocambo con la junta de defensa del ejército de Correos.

De interés para el público

La Empresa de LA UNION ILUSTRADA hace saber a los lectores de este semanario y al público en general que desde el 7 de Enero de 1918 el precio de venta será de

30 CÉNTIMOS EN LUGAR DE 20

Esta elevación de precio obedece a la considerable alza que ha sufrido el papel, tinta, zinc y cuantos otros artículos son necesarios para la producción de los semanarios.

En Gobernación

El Ministro de la Gobernación no recibió esta mañana a los periodistas.

Recibió el Subsecretario del Ministerio quien les manifestó que, tanto en Barcelona y Valencia como en las demás capitales, reinaba tranquilidad completa.

DIARIO DE CÓRDOBA.—La Organillera 71

Fueron á tomar sitio alrededor de la mesa, sobre-cargada de ramos de flores para festejar la vuelta del marino, tanto tiempo esperado.

Iba á volver á marchar, es verdad, pero al menos se lo había visto, se le había abrazado y se expresaba alto la esperanza de que no tardaría su vuelta definitiva.

Se convino en que al día siguiente se almorzaría frugalmente á las diez, para hacer una comida sólida á las cuatro de la tarde, antes de marchar el capitán que debía tomar el expreso de Niza á las siete.

De este modo estarían libres á las cinco y media y podrían acompañar á Gabriel á la estación, porque nadie admitía el pensamiento de dejarle marchar solo.

Ricardo Vernière dejó la casa de Daniel Savanne á las once de la noche, volviendo á Saint-Ouen.

La señora Sollier estaba acostada; pero el industrial poseía una doble llave de la calle Hardouin, y pudo entrar sin despertar á la portera.

Aprovechándose del permiso dado por su amo, Magdalena había tomado el tren de Vincennes, dejando á Verónica encargada de cuidar la casa en su ausencia.

Al día siguiente por la mañana, temprano, la señora Sollier, acompañada de Marta, subió á tomar las órdenes del señor Vernière, llevárselos el correo y al mismo tiempo felicitarle la entrada de año.

Ricardo besó á la niña y estrechó la mano á la abuela.

Me alegra mucho de veros ahora calmada, señora

En Fomento

El Ministro de Fomento conversó con los representantes de la prensa y se lamentó de la campaña que contra él habían emprendido algunos periódicos, con motivo de los problemas de los transportes y las subvenciones, pues hacía todo lo posible para solucionarlos y atendía todas las denuncias que se le formulaban.

Anunció que el 1.º de Marzo serán embarcadas en un puerto de los Estados Unidos docenas de camiones con destino a la Compañía de los ferrocarriles del Norte de España.

Manifestó que en breve marchará, acompañado de un ingeniero, a visitar la cuenca minera de Asturias para estudiar el modo de atender las quejas y reclamaciones que los mineros formulan por las deficiencias del servicio de transportes.

Dijo que la fábrica del gas de Madrid había recibido carbón, procedente de Alicante.

Y participó que había solicitado del Ministerio de Gracia y Justicia que los montes públicos se inscribieran en los registros de la propiedad.

Consulta de Medicina y Cirugía General

INSTITUTO DE MATERNALOGÍA Y PUERICULTURA

CONSULTORIO DE NIÑOS DE PECHO

DIRECTOR POR

Pedro Heredia y Ruiz de Castañeda
Ex-interno ayudante de la Inclusa y Casa de Maternidad de Madrid

Horas: de 4 a 6.—Gratis de 12 a 1.

GUTIERREZ DE LOS RIOS, NUMERO 31.

En Instrucción pública

El Ministro de Instrucción Pública ha recibido una instancia de los funcionarios administrativos del ramo solicitando la mejora del escalafón, la amortización de varias plazas en beneficio de las demás y la supresión de las de 1.250 y 1.000 pesetas, así como la del turno de libre elección para proveer los cargos.

Actos fúnebres

Se han verificado el funeral y entierro del sabio padre Fitz, director de la Real Academia de la Historia.

A dichos actos ha asistido numerosísimo dueño, del que formaban parte individuos de todas las academias y corporaciones científicas, literarias y artísticas, escritores, periodistas, sacerdotes, miembros de las órdenes religiosas y otras muchas personalidades significativas.

En la presidencia figuraban representantes de la Familia Real, el Ministro de Instrucción Pública y el Superior de los jesuitas de la residencia de Madrid.

Las juntas de defensa

Se han reunido nuevamente los representantes de las juntas de defensa civiles para tomar acuerdos reservados.

Desmienten el rumor propalado de que las citadas juntas se propongan presentar candidatos en las próximas elecciones.

Los expedulcados del ejército

Una comisión de los suboficiales, brigadas y sargentos del ejército licenciados por constituir juntas de defensa, ha visitado al Ministro de la Guerra para suplicarle que autorice el reingreso en sus cuerpos respectivo de aquellos contra quienes no recayeron cargos graves.

Algunos coronelos han hablado á la Cierva en el mismo sentido.

El Ministro ha manifestado a sus visitantes que hará en favor de ellos todo lo que sea compatible con la disciplina.

La comisión ha quedado muy satisfecha de la actitud de la Cierva.

Presidencia

Ha sido nombrado presidente de la Junta central de defensa del arma de Infantería de Barcelona el coronel Echevarría.

Una dimisión

Circula el rumor de que el director general de Obras Públicas, Barcás, ha presentado la dimisión de su cargo.

Declaraciones de Alba

El exministro Alba ha hecho unas importantes declaraciones.

Ha dicho que considera peligrosísima la situación de las Cortes en las circunstancias actuales, en que estamos expuestos a perturbaciones revolucionarias.

En Gobernación

El Ministro de la Gobernación no recibió esta mañana a los periodistas.

Recibió el Subsecretario del Ministerio quien les manifestó que, tanto en Barcelona y Valencia como en las demás capitales, reinaba tranquilidad completa.

Ha afirmado que la característica de la actuación del Gobierno es la incoherencia y la contradicción.

Los ministros—ha añadido—se han dedicado al espectáculo intolerable de las elecciones, convencidos de que no comparecerán ante el Parlamento.

El divorcio entre la nación y los gobernantes cada vez es más hondo y ruidoso.

Aumentan el malestar y el descontento y, como consecuencia, la protesta en todas las clases sociales.

En momentos tan críticos como los presentes cualquier motivo puede degenerar en una revolución.

El problema de España es económico, exclusivamente del estómago.

Precisa transformar el presupuesto y el régimen económico nacional.

Ha terminado anunciando que continuará su propaganda por provincias.

Incidente desagradable

A consecuencia de una campaña periodística el exconsejero republicano del Ayuntamiento de Madrid, Niembro, envió sus padrinos al exconsejero socialista García Cortés.

Este lo rechazó, negándose a batirse con su adversario.

Hoy Niembro encontró a García Cortés en la calle y le abofeteó.

Varios transeúntes los separaron, evitando que el incidente tuviera más graves consecuencias.

El Juzgado ha intervenido en el asunto.

El torpedeo del Mambra

El Gobierno ha recibido una extensa información acerca del torpedeo del vapor José Mambra.

Dice que los tripulantes han declarado que el barco se hallaba entre las zonas prohibidas antigua y nueva y fué torpedeado antes de que Alemania anunciara la nueva zona de bloqueo.

El gas

La fábrica del gas ha conseguido reunir mil toneladas de carbón.

En su virtud mañana reanudará el suministro de fuelo á las industrias.

El precio del pan

Algunos fabricantes de pan de Madrid han elevado el precio de dicho artículo.

Este aumento ha producido gran indignación al Alcalde, quien ha dicho que está dispuesto a evitar a todo trance, los abusos de los industriales.

La cerveza

Los fabricantes de cerveza elevarán desde mañana un veinte por ciento el precio de dicho artículo, como consecuencia de la carestía del carbón.

La falta de zinc

Témese la próxima paralización de las industrias que utilizan el zinc, incluso los talleres de fotografía, a causa de haberse agotado las existencias de dicho artículo.

Los carbones vegetales

Esta noche se reunió la Junta de subvenciones de Madrid, en unión de los expendedores de carbón vegetal.

Después de una larga discusión se llegó á un acuerdo respecto a la aplicación de la tasa a todos los carbones.

El miércoles se dictará un bando en el que se determinará el precio de dicho combustible, fijándose el margen de la ganancia en el uno por ciento.

El algodón

Una comisión de fabricantes de tejidos de algodón de Barcelona ha pedido al Gobierno que gestione de Inglaterra la autorización para que puedan salir de Alejandría las balas de algodón que tienen compradas.

La tasa de los carbones

Una numerosa comisión de propietarios de las minas de Puertollano ha visitado al Jefe del Gobierno para pedirle la modificación de la tasa de los carbones y que se convoque al consorcio de los carboneros para que dictamine.

También ha pedido que se suspenda la tasa por lo que respecta al carbón destinado a los usos domésticos.

Otra comisión de siderúrgicos ha visitado a García Prieto para hablarle de la cuestión de los carbones.

En Barcelona

Telegrafian de Barcelona que sigue en aumento la excitación producida por la carestía de las subvenciones.

EL PROBLEMA DEL HAMBRE

En Barcelona

Telegrafian de Barcelona que sigue en aumento la excitación producida por la carestía de las subvenciones.

Esta mañana empezaron a formarse grupos de mujeres, los cuales engrosaron rápidamente, verificándose manifestaciones tumultuosas que, al medio día, recorrieron las barricadas y obligaron a cerrar la mayoría de las fábricas.

Algunos grupos asaltaron varios carros cargados de carbón, repartiéndose el combustible.

Nuevos despachos de Barcelona dicen que las manifestantes obligaron a detenerse a los tranvías para que se apárem las mujeres, uniéndose a la manifestación.

Al subir una numerosa comisión de manifestantes al Gobierno civil desprendióse la barandilla de la escalera, cayendo gran número de mujeres y resultando dieciocho heridas, algunas de gravedad, y bastantes contusas.

En Sabadell

La excitación de los ánimos que, desde hace algún tiempo, se advertía en Sabadell, hoy se ha traducido en desórdenes importantes.

Numerosos grupos de gente del pueblo, principalmente mujeres, asaltaron esta mañana los puestos de los mercados, arrebatiando y repartiendo las mercancías.

Las autoridades redoblan las precauciones para evitar que se repitan estos desagradables sucesos.

En Málaga

Numerosas mujeres han celebrado, en Málaga, una reunión pública para protestar contra el encarecimiento de las subvenciones.

Se pronunciaron discursos de tonos violentos, atacando rudamente a los asparadores y a las autoridades que no evitan los abusos de aquéllos.

Después del mitin se verificó una imponente manifestación.

Las mujeres que figuraban en ella pretendieron que las secundas

DIARIO DE CÓRDOBA

Sesenta y nueve años de publicación no interrumpida.

Extenso servicio telegráfico de España y el extranjero.—Noticias de la capital y de la provincia.—Informaciones gráficas.—Colaboración literaria
Correspondentes en toda la provincia.

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.º plano.

GACETILLA y ANUNCIO entre gacetillas.
ANUNCIO intercalado en el resto del texto.

En 2.º

en «Avisos útiles».

En 3.º

ANUNCIO intercalado en la información telegráfica corriente.

En 4.º

ANUNCIOS con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, y comunicados, reclamos, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos.

Ptas. 1'00 linea

> 0'50
> 0'45
> 0'40
> 0'35
> 0'60
> 0'25
> 0'10

Precios convencionales.

BONIFICACIONES EN LOS PRECIOS DE ESTA TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 50 por 100.

Al en el mismo caso, siendo frecuente anunciante, 60 por 100.

LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos al DIARIO y a la Imprenta del mismo.

LA UNIDAD TIPOGRÁFICA DE MEDIDA será siempre la línea del cuerpo 10, al ancho de una columna. (La altura de 4 líneas del cuerpo 10 es aproximadamente 15 milímetros).

MADRES! Si deseais criar á vuestros hijos sanos y robustos alimentarlos con—
ES LO MEJOR!

ENFERMOS DE ESTÓMAGO! Si queréis curar vuestras molestias, alimentaos con—
ES LO MEJOR!

REPRESENTANTE: AQUILINO ZURBANO.—HORNO DE SAN JUAN, 2 DUP.—CÓRDOBA

La Estrella

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio social: Madrid, Espoz y Mina, núm. 6
Capital desembolsado 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros marítimos.—Seguros de paquetes por ferrocarril.

BANQUEROS: Banco de Gijón, Banco de Oviedo, Banco Hispano-American, Banco Español del Río de la Plata.

LA ESTRELLA tiene hecho el depósito previsto por la Ley.

Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén

D. Antonio Conreto.—Oficinas: Plaza del Ángel, 8 (San Hipólito).—Córdoba

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

La Estrella trabaja este ramo a primas muy reducidas y respondiendo del riesgo de hennias

Delegado en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén

Don Antonio Conreto, Plaza del Ángel, 8 (San Hipólito)

CÓRDOBA

EL COMERCIO CENTRO DE REPRESENTACIONES
ANTONIO DEL POZO (Agente matriculado)
ALFARO, 76.—TELÉFONO 100—CÓRDOBA

Representación y venta de vinos de las Bodegas DE ALVEAR de MONTILLA

Canillas JEREZANAS.—Se ha recibido un completo muestrario que podemos a disposición de los taberneros y despachos de bebidas, en la seguridad de que probándolas no usarán otras. Canillas especiales para pellejos.

RAFAEL DÍAZ FERNANDEZ

PINTOR DECORADOR Y DORADOR

PÉREZ DE CASTRO, NÚMERO 6.—CÓRDOBA
Decorados en todos estilos y procedimientos.—Construcción y dorados de altares y objetos de Iglesia.—Restauración de imágenes.—Decorados interiores en relieve.—Especialidad en trabajos de escenografía.

Carburo de Calcio, calidad I.

Bidones con 62 kg. (peso neto) terrón grueso... 70 pesetas

62 " " " " " 75 "

Para cantidades menores, á 1'25 ptas. el kg.

ALMACENES DE "LA CAMPANA,"—CÓRDOBA

Gran Hotel Barcelona
Mariana de Pineda, 7, esquina Preciados.—MADRID

Establecimiento de primer orden, con edificio construido de especial para Hotel en el punto más céntrico, y á dos minutos de la Puerta del Sol.

Reúne todas las comodidades por estar montado con todos los adelantos del confort moderno.

Baños en todos los pisos.

Teléfono suscrito para conferencias con provincias.

Ascensor.—Calefacción central.

Luz eléctrica y timbres en todas las habitaciones.

Director propietario: José Galán Díaz

Bodegas de Vinos finos de Montilla
y Jerez.

HABICIA DE QUESOS Y AGUAS DE SELVA

JOSE ALFAYA ISLA

Especialidad en vinos de Montilla desde 7 pesetas.—Valdepeñas tinto, á 4 pesetas los 16 litros.—Vontas al por mayor y menor.

Quinto esquinazo, 25 (Inmediato al Gran Capitán).

DESDE EL DIA se arrienda un portal propio para la venta de leche, pan ó cosa análoga en la calle Magistral González Frías, núm. 1, frente á la Catedral. Para verlo y tratarlo en el portal inmediato que hay en carpintería. 5-4

SE VENDE una bicicleta de buena marca y en precio arreglado. También se vende una mano con cristales. Da-

raña varón, Carniceros, 8.

5-5

Se venden quince mil pines

Desde 6 metros por 0,12 á 0,14 en la punta gruesa, á sesenta y cinco cént. metro sobre vagón Sevilla. Diríjase y don Francisco Graciani Varsia, calle Miquel del Olí, 22, Sevilla.

GRAN ZAPATERIA MODERNA.—

Fernando Ocio, 2.—Esta casa ofrece al público en general sus grandes existencias en calzados de señora, caballero y niños. Se confecionan calzados con pieles de goma y se ponen suelas en botas aplastables. Se compran zapatillas usadas de automóviles.

ATENCIÓN.—Asépticos aceites de oliva se venden al precio de 6 pesetas avivado y 1'22 litro en el establecimiento de Ultramarinos «La Abundancia», de Manuel González Hoyos, Judería, número 8.

ACEITES superiores á 1'55 litro y 18 pesetas avivado. Se sirve á domicilio. Villa de Soria, Santa Isabel, núm. 8. 20-17

10-4

SE VENDE una bicicleta de buena marca y en precio arreglado. También se vende una mano con cristales. Da-

raña varón, Carniceros, 8.

5-5

PERIODICO INDEPENDIENTE

DUCANO DE LA PRENSA LOCAL

Sesenta y nueve años de publicación no interrumpida.

TARIFA DE ESQUELAS MORTUARIAS Y DE MISAS

Al ancho de dos columnas y con una altura de 20 á 22 líneas

Ptas. 100 cada día.

En cabecero las dos primeras columnas

Ptas. 80 "

En cabecero las dos últimas columnas

Ptas. 60 "

Al pie de la plana.

Ptas. 40 "

En el lugar que permite la composición de la misma

Ptas. 15 "

En el lugar que permite la composición de la misma

Ptas. 15 "

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de plana entera, en cuyo caso los precios serán convencionales.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA "SECCIÓN RELIGIOSA"

Anuncios de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada.

Ptas. 2'50 cada día.

El suscriptor sólo pagará 5 pesetas, en 3.º plano a dos columnas, por su Esquela Mortuaria y por la de las personas de su familia que vivan con él, lo mismo que por la Esquela de Misas de cualquier persona de su familia.

En la Sección Religiosa sólo pagará el suscriptor 1 peseta por los anuncios de misas de las personas de su familia y por los anuncios de los cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.

En todos los demás casos se concede al suscriptor rebaja del 50 por 100.

Todos los beneficios se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos al DIARIO y a la Imprenta del mismo.

LA UNIDAD TIPOGRÁFICA DE MEDIDA será siempre la línea del cuerpo 10, al ancho de una columna. (La altura de 4 líneas del cuerpo 10 es aproximadamente 15 milímetros).

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento Vegetariano completo.—Superior á la carne y la leche.

IANGANOS Y CONVALESCENTES! Si pretenedis recuperar vuestra fuerza, alimentaos con CEREGUMIL FERNANDEZ.

NES LO MEJOR!

FERNANDEZ Y CANIVELL, MONTILLA

Venta en Farmacias y Droguerías.

¡¡Estrenadas!!



Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya

MINAS Y FUNDICIONES DE PLOMO Y ZINC.—HULLERAS

FABRICAS DE PRODUCTOS QUÍMICOS Y DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

Superfosfatos de cal.—Superfosfatos azotados «Peñarroya» para cereales.—Abono férreo «Peñarroya» especial para habas.—Abono «Peñarroya» para viñas y olivos.—Abono completo, para toda clase de cultivos ó fórmulas que deseé el comprador.—Sulfato de cobre, de hierro y de amonio.—Sales de potasa.—Nitrito de sodio de Chile.—Azufres, etc., etc.

Para pedidos e informes dirigirse á José Gáete y del Rosal

Oficinas: AVENIDA DE CANALEJAS, NÚMERO 9, DUPLICADO.—Almacenes: EN "LAS MARGARITAS,"

Agencia Regional de Córdoba

PASTILLAS MORELLÓ

Curan y evitan los RESPIRADOS, ASMA, TOS, BRONQUITIS, etc. Su uso está libre de peligros hasta para los niños y personas de edad avanzada.

Agendas Bailly-Baillière para 1918

Agenda de Burete	MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria	Agenda Culinary LIBRO DE LA COPIA que contiene 385 minutos y más de 700 recetas.	Agenda de Bolílico para Particulares.	AGENDA médica-guijarrera de bolílico
CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc.	CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas, señas útiles; gastos, etc.; ingresos diarios, y cuanto sea necesario para llevarordenados y sin tener que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.	EXPLICACIÓN del libro de la cuenta diaria, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Telefones, transvias, carreteras, etc.	PRECIOS En Madrid, 2,25 ptas. En Provincias, 0,60 más.	CONTIENE Memorando para los tratados de peso y temperatura.—Memorando moderno y obsequio.—Papel para visitas y certificados.—Carnet de la Sociedad de Vendedores de Vino y contravinos.—Sobres y sobres de cartón, etc.
CUATRO ediciones económicas. Madrid: 1,25, 2,00, 2,25 y 3,50 pesetas. Provincias: 0,50 más.	CUATRO ediciones comunes. Madrid: 2,25, 3,00, 2,25 y 4,50 pesetas. Provincias: 0,50 más.	PRECIOS En Madrid: 3,00 y 3,50 pesetas. En Provincias: 0,60 más.	PRECIOS EN MADRID De diez en plana... 1,80 pts. En cartera... 3,00... De diez en piel... 2,00... De cartera... 3,50... PROVINCIAS Madrid... 2,50 pts. Con cartera... 5,00... Provincias, 0,50 más.	PRECIOS En Madrid... 2,50 pts. Con cartera... 5,00... Provincias, 0,50 más.
CARNET DE AGENDA PERPETUA PARA ANOTACIONES	PRECIOS En Madrid: 1,80 pts. En cartera: 3,00... De diez en plana: 2,00... De cartera: 3,50... PROVINCIAS Madrid... 2,50 pts. Con cartera... 5,00... Provincias, 0,50 más.			
PARTE II			</	